
 

 
 

Desfășurarea sesiunii de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația 
copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate,  

24 IUNIE 2021 
 

 
Proiectul POCU/784/6/24/139636  InfoAcces, implementat în parteneriat de Asociația 

“Societatea Națională Spiru Haret pentru educație, știință și cultură” și Inspectoratul școlar al 

județului Vaslui a fost lansat în luna aprilie 2021 și are ca obiectiv principal facilitarea accesului la 
educație de calitate pentru elevii din județul Vaslui. Ca urmare a obiectivelor operaționale asumate, 
în cadrul proiectului se organizează un program de pregătire la materiile matematică și informatică, 
se oferă suport psiho-social copiilor din grupul țintă și se desfășoară activități de consiliere 
parentală pentru părintele care a rămas acasă cu elevii sau reprezentanții acestora.  

Un alt obiectiv al proiectului îl reprezintă dezvoltarea socio-comunitară prin activitățile de 
dezvoltare parteneriate între școli, autorități locale, instituții locale, ONG-uri și comunitate. Astfel, 
în cadrul proiectului, se realizează evenimente în școli prin care se analizează situația copiilor cu 
părinți plecați în străinătate cu scopul identificării de soluții pentru îmbunătățirea situației acestora. 
În cadrul sesiunilor de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul 
Vaslui cu părinți plecați în străinătate sunt identificați posibili parteneri ai rețelei de sprijin care va 
fi dezvoltată la nivel județean.  

Școala Gimnazială Nr.1, sat Văleni, comuna Văleni este prima școală din mediul rural în 
care au avut loc întâlniri în cadrul proiectului. Misiunea declarată a acesteia este „să angajeze elevii 
în trăiri și experiențe noi organizate pedagogic pentru atingerea performanțelor și standardelor 
educaționale”. Ca urmare a asumării acestei răspunderi sunt realizate demersuri de dezvoltare a 
resurselor umane din școală astfel încât prin intermediul dascălilor fiecare copil să primească șanse 
egale de dezvoltare profesională și personal. Conduse de mottoul: „Buna educație e tocmai izvorul 
din care iese tot binele în lume” (Immanuel Kant), în cadrul școlii activează patru cadre didactice 
titulare la nivel preșcolar, șapte cadre didactice titulare la nivel primar (învățători) și douăzeci de 
cadre didactice titulare și suplinitoare calificate la nivel gimnazial. 

 La sesiunea de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul 
Vaslui cu părinți plecați în străinătate, desfășurată joi 24.06.2021 au participat unsprezece cadre 
didactice a Școlii Gimnaziale Nr.1, sat Văleni, comuna Văleni, alături de elevi ai acestei instituții. 

Una din problemele identificate în cadrul întâlnirii a fost, lipsa psihologului și consilierului 
școlar, care are rol fundamental în dezvoltarea socio-emoțională a elevilor. Familia temporar 
dezintegrată, adică cea în care unul sau ambii părinţi sunt plecaţi peste hotarele ţării pentru o 
perioadă mai mare de 6 luni, datorită migrației forței de muncă, a devenit o formă alternativă a 
familiei. Separarea pe termen lung poate deveni un traumatism sever asupra dezvoltării intrapsihice 
a copilului şi asupra procesului de integrare a acestuia, de aceea suportul unui specialist în 
psihologie este esențial pentru copiii care au părinții plecați în străinătate. Atunci când separarea de 
unul sau ambii părinți coincide cu vârsta preadolescentă şi adolescentă se realizează deteriorarea 
imaginii de sine, inacceptarea statutului social, dificultăţi de integrare socială, precum şi o 
autocunoaştere deficitară. Chiar dacă elevii au tendința să fie mai sensibili, emotivi, cu încredere de 
sine scăzută, în Școala Gimnazială Nr.1,sat Văleni, comuna Văleni nu sunt cazuri de abandon sau 
absenteism și nici episoade de bulling care să provină de la copiii ai căror părinți au fost nevoiți, din 
cauza lipsurilor materiale, să părăsească comunitatea. 



 

Rolul principal în dezvoltarea copiilor îi revine echipei de management care este implicată 
activ în viața acestora prin comunitatea suport dezvoltată în jurul școlii. În școală există parteneriate 
pentru educație care întăreasc relația școală –familie- comunitate și pot fi luate ca exemple de bune 
practici și diseminate în cadrul proiectului. Alături de multe inițiative locale scoala este implicată în 
proiectul European: ITC in our school! și proiectul internațional: ECO-ȘCOALA. 

Resursele umane, fiind apreciate și puse în valoare, se implică în activități extrașcolare și, 
prin dezvoltarea acestora, se realizează premisele educației de calitate a elevilor. Școala Gimnazială 
Nr.1, sat Văleni, comuna Văleni este o instituție cu impact, în viața elevilor, a cadrelor didactice și 
la nivelul întregii comunități. 

Participarea în proiectul InfoAcces va aduce înstituției următoarele avantaje: 
� creșterea conștientizării situației copiilor din județul Vaslui care au părinți 

plecați în străinătate; 
� menținerea interesului pentru oportunitățile oferite prin Proiectele 

Europene; 
� acumularea de bune practici prin participarea la activitățile de diseminare a 

proiectului; 
� dezvoltarea dialogului școală- familie- comunitate prin implicarea în activitățile 

proiectului;  
� sporirea încrederii în egalitatea de șanse a locuitorilor din mediul rural;  
� creșterea încrederii instituției în resursele proprii de dezvoltare; 
� creșterea motivației factorilor locali de a se implica în proiectele pentru 

dezvoltarea școlii.  
Sesiunea de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul 

Vaslui cu părinți plecați în străinătate s-a încheiat cu completarea unui chestionar de feedback prin 
intermediul căruia s-au  identificat posibili parteneri în rețeaua InfoAcces.  

Cadrele didactice și elevii prezenți la eveniment au apreciat calitatea dezbaterii și schimbul 
de informații, aceștia au declarat următoarele referitor la ceea ce au obținut prin participarea la  
sesiunea de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu 
părinți plecați în străinătate. 
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Constituirea rețelei parteneriale care să acționeze pe termen lung este obiectivul principal al 
activităților de dezvoltare socio-comunitară din proiect și va fi rezultatul mai multor sesiuni de 
conștientizeze asupra dificultăților copiilor cu părinți plecați în străinătate și a discuțiilor dintre 
profesioniști în educație, instituțiile locale, ONG-uri și comunitatea locală. Invităm în cadrul 
activităților proiectului toate unitățile de învățământ din județul Vaslui și membri ai comunității 
locale care prin experiența lor pot contribui la dezvoltarea comunitară și creșterea calității vieții 
copiilor. 

Proiectul este  în acord cu recomandările formulate la nivel european și contribuie la 
îndeplinirea obiectivelor sectoriale în domeniul educației stipulate în Strategia Europa 2020. Din 
punct de vedere al reglementărilor naționale proiectul InfoAcces este în concordanță cu Strategia 
educației și formării profesionale din România pentru perioada 2016-2020 (Hot.nr. 317/2016); 
Strategia privind Reducerea Părăsirii Timpurii a Școlii; Strategia națională pentru protecția și 
promovarea drepturilor copilului 322014-2020; Strategia Națională pentru Învățare pe tot Parcursul 
Vietii; Regulamentele de organizare și funcționare ale ISJ; Planurile de Dezvoltare Regională și 
Locală; Planurile de Dezvoltare Instituțională ale Școlilor. 

Informații suplimentare despre activitățile și evenimentele InfoAcces pot fi consultate pe 
site-ul proiectului http://infoacces.snsh.ro/ cât și pe rețelele de socializare: 

Facebook: https://www.facebook.com/InfoAcces-106350121594314/; 
Twitter: https://twitter.com/acces_info. 
 
Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială aUniunii 

Europene sau a Guvernului României. 
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Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate InfoAcces 
 

 


